



# Η κοπή της βασιλόπιτας για το 2020 από την Κοινότητα Κεντρικής Ακτής Νέας Νότιας Ουαλίας

Μια ζωντανή «ελληνική φλόγα» 100 χιλιόμετρα Βόρεια του Σύδνεϋ!

Γράφει ο Δημήτρης Καμετόπουλος

Το μεσημέρι του Σαββάτου 25 Ιανουαρίου 2020 πραγματοποιήθηκε η κοπή της παραδοσιακής βασιλόπιτας από τα μέλη της Ελληνικής Κοινότητας της Κεντρικής Ακτής Νέας Νότιας Ουαλίας (Greek Community of Central Coast of New South Wales) με την παρουσία άλλων συμπαροίκων Ελλήνων της ευρύτερης περιοχής καθώς και ξένων που τυχαίνουν να είναι φιλέλληνες. Η Ελληνική Κοινότητα της Κεντρικής Ακτής έχει πάνω από 20 χρόνια ζωής και ενεργούς δραστηριότητας. Δημιουργήθηκε το 1996 όταν και κατοχυρώθηκε στην πολιτεία της Νέας Νότιας Ουαλίας ως ελληνικός φορέας ενώ μια δεκαετία πιο πριν δημιουργήθηκε και το ελληνικό σχολείο της εκεί περιοχής υπό την αιγίδα του. Πολλοί Έλληνες της ευρύτερης περιοχής από το Τέριγκαλ ως την Λίμνη Μακουόρι (100-150 περίπου χιλιόμετρα βόρεια του Συδνεϋ) που μένουν εκεί τα τελευταία 10, 20 ή 30 χρόνια ήταν πρώην κάτοικοι του Σύδνεϋ αλλά αποφάσισαν να μετακομίσουν σε αυτά τα μέρη τα οποία είναι πιο ήσυχα και πιο ήρεμα σε σύγκριση με το Σύδνεϋ. Κάποιοι άλλοι Έλληνες μετανάστες όμως, ερχόμενοι στην Αυστραλία πριν από πολλές δεκαετίες, εγκαταστάθηκαν μόνιμα από την αρχή στην Κεντρική Ακτή. Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας της Κεντρικής Ακτής είναι ο κος Φωκίων Βούρος, πρώην κατοικος Σύδνεϋ, γνωστός για τους κοινωνικούς του αγώνες αλλά και την καλλιτεχνική του φλέβα. Ο φορέας, εκτός από την μηνιαία μεσημεριανή συγκέντρωση που κάνει κάθε τελευταίο Σάββατο του μήνα με κοντοσουβλι νόστιμο, ελληνικά φαγητά, ελληνική μουσική και χορό στο προαύλιο χώρο ενός μικρού κτιρίου-αίθουσας το οποίο ενοικιάζει από την τοπική Δημαρχία, πραγματοποιεί και άλλες ελληνοκεντρικές τιμητικές εκδηλώσεις όπως είναι οι εθνικοί επείτιοι ή συμμετέχει ενεργά σε διάφορες τοπικές πολυπολιτισμικές εκδηλώσεις. Να ειπωθεί πως στο εσωτερικό της εν λόγω αίθουσας υπάρχουν πολλές φωτογραφίες από την αξιόλογη πολυποικίλη δράση των τελευταίων δεκαετιών ζωής της Ελληνικής Κοινότητας της Κεντρικής Ακτής αποτελώντας σίγουρα μια σημαντική παρακαταθήκη για την ελληνική ομογένεια. Όπως σημείωσε και ο κος Βούρος, η Ελληνική Κοινότητα της Κεντρικής Ακτής είναι μια λαϊκή δημοκρατική οργάνωση, ανοιχτή για όλους τους

Έλληνες και φιλέλληνες. «Αυτό εκφράζεται καθαρά μέσα στο καταστατικό μας», δήλωσε ο πρόεδρος για να συνεχίσει λέγοντας πως «όλα τα όργανα της Ελληνικής Κοινότητας πρέπει να είναι εκλεγμένα από Γενικές Συνελεύσεις των μελών, το Διοικητικό Συμβούλιο να εκλέγεται κάθε δύο χρόνια και να δίνεται οικονομική αναφορά σε κάθε συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου κάθε μήνα και στην Ετήσια Γενική Συνέλευση». Ο κος Βούρος είπε πως είναι ιδιωτική υπόθεση το θρήσκευμα του κάθε μέλους, αφού οι εκκλησίες ή τα θρησκευτικά ζητήματα δεν αφορούν τις δράσεις του φορέα, αν και ο φορέας έχει κάνει αρκετές φορές πασχαλινά πανηγύρια τα οποία θεωρούνται κομμάτι της ελληνικής κουλτούρας. Το παρόν Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνικής Κοινότητας της Κεντρικής Ακτής απαρτίζεται από 9 μέλη, τα οποία δουλεύουν συλλογικά. Μάλιστα ο πρόεδρος εκμυστηρεύτηκε πως δεν έχει παρατηρηθεί ποτέ καμιά παρεξήγηση ή διαπληκτισμός μεταξύ των μελών!

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου είναι τα εξής: Φωκίων Βούρος-πρόεδρος, Βασιλεία Μπάρρετ-αντιπρόεδρος, Χριστίνα Μάϊκου-γραμματέας, Κάθη Ρόσο-ταμίας ενώ απλά μέλη είναι οι Ελένη Ζάντες, Αναστασία Βούρου, Γαλήνη Στυλιανού, Νίκος Νούραγας και Μιχάλης Κάβουρας. Επίσης μέλος είναι και ο φίλος του Διοικητικού Συμβουλίου Ιωάννης Ταμβακλής. Στην εκδήλωση του Σαββάτου 25 Ιανουαρίου παραβρέθηκε και ο πρόεδρος της Ελληνικής Μακεδονικής Αδελφότητας Νιούκαστλ και περικώρων «Ο Παύλος Μελάς», κος Απόστολος Κάσσης, του οποίου ο φορέας θα πραγματοποιήσει για τους Μακεδόνες και όλους τους φίλους τους την καθιερωμένη κοπή της βασιλόπιτας για την νέα χρονιά την Κυριακή 9 Φεβρουαρίου 2020 στο Pelican Coast του Νιούκαστλ από τις 11.30 το πρωί.

Για όσους ενδιαφέρονται να μάθουν περισσότερες πληροφορίες ή ακόμα και να προσέλθουν στο μεσημεριανό-μπάρμπεκιου (με ένα μικρό συμβολικό κόστος) που διοργανώνει κάθε τελευταίο Σάββατο του μήνα το Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνικής Κοινότητας της Κεντρικής Ακτής στο μικρό κτίριό του στην διεύθυνση, 91 Chittaway rd, Chittaway, μπορούν να επικοινωνήσουν με τον πρόεδρο κος Φωκίωνα Βούρο στο κινητό 0405 804 555 ή διαδικτυκώς στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο [phocion@bigpond.com](mailto:phocion@bigpond.com)

